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2015年浙江工商大学 432应用统计考研真题（B卷）

一、单项选择题（本题包括 1—30题共 30个小题，每小题 2 分，共 60 分。在每小题给出

的四个选项中，只有一个符合题目要求，把所选项前的字母填在答题纸上)。

1. 对某地区工业企业职工情况进行研究，统计总体是（ ）。

A、每个工业企业

B、该地区全部工业企业

C、每个工业企业的全部职工

D、该地区全部工业企业的全部职工

2. 统计学的研究对象是（ ）。

A、各种现象的内在规律

B、各种现象的数量方面

C、统计活动过程

D、总体与样本的关系

3. 下列调查中，数据的观测单位与提供单位一致的是（ ）。

A、学校的教学设备调查

B、人口普查

C、农村的农机调查

D、住户收支调査

4. 抽样调查中不可避免的误差是（ ）。

A、系统性误差

B、观测性误差

C、偶然性误差

D、登记性误差

5. 下列指标中属于时期指标的是（ ）

A、商品销售额

B、商品库存量

C、平均每人利润额

D、平均每人销售量

6. 下列变量中不能采用定比尺度计量的为（ ）

A、企业职工人数

B、企业产品产量

C、企业销售额

D、企业利润额

7.在其它条件不变，允许误差范围缩小为原来的 1/2，则样本容量（ ）
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A、扩大为原来的 4倍

B、扩大为原来的 2倍

C、缩小为原来的 1/2倍

D、缩小为原来的 1/4倍

8.当时间数列的逐期增长速度基本不变时，宜拟合（ ）。

A、直线模型

B、二次曲线模型

C、逻辑曲线模型

D、指数曲线模型

9.若无季节变动，则季节指数应该是（ ）。

A、等于零

B、等于 1

C、大于 1

D、小于零

10. 某种产品单位成本计划规定比基期下降 3%，实际比基期下降 3.5%，单位成本计划完成

程度相对指标为（ ）

A、116.7%

B、85.7%

C、100.5%

D、 99.5%

11. 某种产品的单位成本（元）对废品率（％)的回归方程为： 640 75cy x  ，这意味着（ ）

A、废品率每增加 1%，单位成本平均增加 725元

B、废品率每增加 1%，单位成本平均增加 75%

C、废品率每增加 1%，单位成本平均增加 75元

D、如果废品率增加 1%,则平均单位成本为 640元

12.回归系数 T检验的统计量值小于临界值，表明（ ）

A、回归系数显著不等于 0

B、回归系数的影响是不显著的

C、自变量对于回归模型是重要的

D、拒绝原假设

13.某企业 1季度各月末职工人数分别为 400、410、462人，又已知上年末人数为 460人，

则 1季度平均每月职工人数为（ ）

A、 (230+400+410+231)/4
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B、(230+400+410+231)/3

C、(400+410+462)/3

D、(200+410+231)/3

14.根据某地区 1990-2010 年的城镇居民人均收入和人均消费支出数据建立直线回归方程，

总变差 121568300SST  ,回归变差 877300SSE  ,则判定系数和相关系数的值分别为

（ ）

A、0.996, 0.993

B、0.997，0.998

C、 0.998，0.997

D、 0.993, 0.996

15. 2007年 1月 11日公布的《国家人口发展战略研究报告》明确了中国人口发展的战略目

标：到本世纪中叶，人口峰值控制在 15亿人左右，之后人口总量缓慢下降。2010年第六次

人口普査得到中国人口总数约 13.33亿人。那么，2011到 2050年间中国人口的年均增长率

应控制在（ ）

A、0.303%

B、 0.275%

C、 0.288%

D、 0.296%

16. 中国历年水灾受灾面积时间序列不包含（）

A、季节变动

B、循环变动

C、长期趋势

D、不规则变动

17.在直线回归方程中，已知两个变量x与 y 的均值分别为 44和 350，当自变量 0x  时，

20cy  ,则回归方程为（ ）

A、 7.5 20cy x 

B、 20 0.07cy x 

C、 20 7.5cy x 

D、 0.07 20cy x 

18.用最小平方法测定某购物网站最近 36个月的成交额数列（单位：万元）的长期趋势，当
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t值取为 1，2, 3,…时，得到趋势方程 139.45 28.70ty t  ，若 t值取为…，5,-3, -1，+1，

+3, +5，...，则新的趋势方程与原方程相比（ ）

A、截距仍为 139.45

B、斜率仍为 28.70

C、斜率为 14.35

D、斜率为 57.40

19.某种产品的生产需要经过 5 道工序依次加工装配，某天前 2道工序的合格率都为 97%，

第 3 道工序的合格率为 99%，最后 2 道工序的合格率都为 98%，则 5道工序的平均合格率

为（ ）

A、87.634% B、97.833% C、97.797% D、99%

20. 当变量分布呈右偏分布时，（ ）

A、应该用算术平均数来代表变量值的一般水平

B、众数比算术平均数更适合代表平均水平

C、较小变量值的频数比较小

D、较大变量值的频数比较大

21. 甲乙两个地区居民的人均收入分别为 4.1万元和 5.5万元，收入的标准差分别为 1.28万

元和 1.43万元，则（ ）

A、甲地区人均收入代表性比较高

B、乙地区收入差距比较小

C、两个地区人均收入代表性一样高

D、无法判断

22. 数量指标综合指数一般采用（ ）形式。

A、派氏指数 B、费希尔指数

C、拉氏指数 D、杨格指数

23. 同样多的货币支出少购买 10%的商品，那么商品价格指数是（ ）。

A、11.11% B、110% C、111.11% D、10%

24. 已知变量x的标准差为 x ,变量 y 的标准差为 y ；并且已知
1
4xy  ， 3x y  ，则相

关系数为（ ）

A、不可知 B、1/3 C、 3
2 D、 3

4
25. 计算相对数的平均数时，如果掌握了分子资料而没有掌握分母资料，则应采用（ ）

A、算术平均数

B、几何平均数
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C、调和平均数

D、算术平均和调和平均都可以

26. 已知事件 A 发生的概率为 p ，事件 A 发生时事件 B 发生的概率为 p ,事件 A 不发生

时事件 B 发生的概率为
2
p
，则 A和 B 中至少有一个发生的概率为（ ）。

A、 3
2
p B、

23
2
p p

C、
2

2
pp D、

2

2
p p

27. 设 ,A B为相互独立的随机事件，则下列正确的是（）。

A、    P B A P A B  

B、    P B A P A 

C、    P A B P B 

D、      P AB P A P B

28. 对任意两个随机变量 X 和Y ，若 ( ) ( ) ( )E XY E X E Y ，则下列结论正确的是( )。

A、 ( ) ( ) ( )D XY D X D Y

B、 ( ) ( ) ( )D X Y D X D Y  

C、 X 和Y 相互独立

D、 X 和Y 不相互独立

29. 设 两 个 随 机 变 量 X 和 Y 相 互 独 立 且 同 分 布 ，

( 1) ( 1) 1 / 2,P X P Y      ( 1) ( 1) 1 / 2P X P Y    ,则下列各式成立的是（ ）。

A、 ( ) 1 / 2P X Y 

B、 ( ) 1P X Y 

C、 ( 0) 1 / 4P X Y  

D、 ( 1) 1 / 4P XY  

30. 设随机变量 X 的分布函数为
3

0 0
( ) 0 1

1 1

x
F x x x

x


  
 

，则数学期望 ( )E X  （ ）。

A. 4

0
x dx


 B. 31

3
0
x dx C. 21

3
0
x dx D. 4 41

0 1
x dx x dx


 

二、简答题（本题包括 1-4题，共 4个小题，每小题 10分，共 40分）

1.总体、样本、个体三者关系如何？
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2.什么是平均指标？平均指标在统计研究中有哪些作用？

3.在统计数据收集过程中，可能存在哪些误差，产生这些误差的原因是什么？

4.什么是小概率事件？它有什么实际的意义？

三、 计算与分析题（本题包括 1—3题，共 3个小题，第 1、2题各 20分，第 3题 10分，

共 50分）

1、某电视节目主持人想了解观众对其节目的喜欢程度，随机选取了 500名观众作样本，其

中喜欢该节目的有 180人。求：

（1）试以 95%的概率保证度估计观众喜欢这一节目的区间范围；

（2）若该主持人希望估计的误差不超过 5.5%，应抽取多少观众进行调查？

2. 某企业有关资料如下：

年份 产量（万件） 单位产品成本（元/件）

2006 5 70

2007 7 69

2008 9 67

2009 8 68

2010 9 66

2011 10 64

2012 12 60

2013 13 62

要求：（1)定量判断产量与单位产品成本之间的相关程度；

(2)建立单位产品成本为因变量的线性回归方程，并说明回归系数的经济意义；

(3)预计 2014 年该企业的产量将达到 15 万件，试以 95%的概率保证度预测该企业的

单位产品成本。

3. 玻璃杯成箱出售，每箱 20只，假设各箱含 0, 1, 2只残次品的概率相应为 0.8, 0,1和 0.1，

一个顾客欲买下一箱玻璃杯，在购买时，售货员随意取出一箱，而顾客开箱随意査看其中的

4 只，若无残次品，则买下该箱玻璃杯，否则退回。设  iA i 箱中恰好有只残次品 ，

0,1, 2i  ,  B  顾客买下该箱玻璃杯 。试求

(1)  , 0,1,2iP B A i  ；

(2)顾客买下该箱的概率  P B ;

(3)在顾客买下的一箱中，确实没有残次品的概率a。

哎呀这里只有部分真题
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加群 779335571

可获取全部真题答案资料及相应答疑

你还在等什么？

启航 2020 应用统计考研交流群 779335571
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